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безпеки автозаправочної станції. В рамках роботи було досліджено пожежну 

небезпеку АЗС «Укрнафта», розташованої за адресою вул. Східна, 59 в м. 

Рубіжне Луганської області. Цей об’єкт призначений для прийому, зберігання 

та відпустки споживачам неетильованого бензину та дизельного палива, має 

склад світлих нафтопродуктів.  

Було розглянуто технологічну схему АЗС й проведено аналіз 

пожежовибухонебезпеки як горючих речовин, що обертаються на об’єкті, так і 

основного устаткування: резервуарів рідкого палива, паливороздавальних 

колонок, устаткування безпеки.  

Також в дипломному проекті було зроблено перевірку на відповідність 

організації експлуатації АЗС та вимогам пожежної безпеки до розміщення, і в 

результаті зроблений висновок, що об’єкт в цілому відповідає вимогам 

нормативних документів. На основі проведеного аналізу пожежної небезпеки 

устаткування й технологічних блоків об'єкта обстеження з’ясовані основні 

сценарії розвитку аварій (пожеж) на АЗС і для двох найбільш ймовірних 

варіантів виникнення пожеж було проведено розрахунок сил та засобів для 

гасіння пожежі, на підставі чого розроблено рекомендації керівному складу 

щодо організації гасіння пожежі. 

Розглянуто питання безпеки праці при виконанні оперативних дій 

працівниками пожежно-рятувальних підрозділів. 
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ВСТУП 

 

Автозаправні станції є комплекс будівель і споруд з обладнанням, призначе-

ним для прийому, зберігання та видачі нафтопродуктів транспортним засобам. 

Технологічна схема АЗС складається з трьох стадій: 

- прийому нафтопродуктів з бензовозів в підземні резервуари; 

- зберігання нафтопродуктів в резервуарах до моменту їх перекачування че-

рез паливороздавальні колонки для заправки автотранспортної техніки; 

- заправки нафтопродуктами з підземних резервуарів автотранспортної тех-

ніки через паливороздавальні колонки. 

Специфічною особливістю АЗС є розміщення технологічного обладнання на 

відкритих майданчиках. При подібному розміщенні виділяються горючі і токси-

чні пари розсіюються природними повітряними потоками, причому їх концент-

рація в подальшому знижується до безпечного рівня. Вибухи і пожежі на зовні-

шніх установках АЗС можливі тільки при аварійних ситуаціях, пов'язаних з 

утворенням вибухонебезпечних концентрацій парів нафтопродуктів в повітря-

ному середовищі. 

Аварійні ситуації на автозаправних станціях можуть виникнути: 

- при переповненні резервуарів під час зливання нафтопродуктів з автоцис-

терн; 

- роз'єднання сполучних трубопроводів між резервуаром і автоцистерною; 

- переповненні паливних баків автомобілів; 

- пошкодженні паливороздавальних колонок; 

- корозійному зносі трубопроводів і резервуарів. 

Є й додаткові особливості АЗС, які роблять їх потенційно небезпечними для 

життя людини. Це оснащення автозаправних станцій технологічним обладнан-

ням, які відпрацювали свій нормативний термін експлуатації, і підвищена по-

жежна небезпека вітчизняних автоцистерн і автомобілів. 

Основна частина. Наявність великої кількості дизельного палива і бензину в 

ємнісному устаткуванні АЗС створює небезпеку виникнення пожежі в разі вито-
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ку палива і наявності джерела запалення. При витоку палива в технологічні ко-

лодязі створюється небезпека освіти вибухонебезпечних концентрацій паливно-

повітряної суміші, що при наявності джерела ініціювання вибуху може зумови-

ти вибух цієї суміші в технологічних колодязях і створити умови для подальшо-

го розвитку аварії в підземних сховищах. 

При певних умов наливу нафтопродуктів в ємності (при збільшенні швидко-

сті наливу) заряди статичної електрики накопичуються швидше, ніж відводяться 

через заземлення, так як бензин і дизельне паливо відносяться до діелектриків з 

дуже слабкою провідністю електричного струму. 

У таких випадках зі збільшенням рівня наливу палива в ємності напруга ста-

тичної електрики буде зростати і може досягти значення, при якому відбудеться 

іскровий розряд, здатний викликати запалення або вибух суміші парів з повіт-

рям і пожежа. Іскровий розряд може статися в момент наближення вільної пове-

рхні палива до стінок заливної горловини (при наповненні ємності понад 90%) 

внаслідок різниці потенціалів. Так як тиск в момент вибуху досягає 1470 кПа, а 

температура вибуху коливається в межах 1500-1800 ° С, може статися розгерме-

тизація судини. Це в свою чергу зумовить доступ кисню в розгерметизований 

посудину, розвиток пожежі або освіту вогняної кулі, т. Е. Подальший розвиток 

аварії. 

Небезпека виникнення аварії та аварійної ситуації може виникнути при роз-

тині резервуарів для підготовки до проведення ремонтних і технологічних робіт 

і при проведенні ремонтних робіт в резервуарах. При цьому особливу небезпеку 

становлять пірофорні відкладення заліза, здатні до самозаймання в присутності 

кисню повітря при звичайній температурі. 

Найбільш небезпечні пірофорні сполуки в тому випадку, якщо вони утвори-

лися під шаром нафтопродуктів. Швидке звільнення ємності від нафтопродуктів 

створює сприятливі умови для інтенсивного взаємодії цих відкладень з киснем 

пароповітряної суміші. При цьому пірофорні відкладення можуть розігрітися до 

температури 500-700 ° С і послужити джерелом займання і загоряння нафтопро-

дуктів. 
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Таким чином, причинами пожеж і вибухів на АЗС можуть бути: відкритий 

вогонь, іскри, розряди статичної електрики, грозові розряди, самозаймання, са-

мозаймання та пірофорні відкладення. Початковим подією аварії на АЗС є витік 

пожежовибухонебезпечні продукту. 

Об'єкт обстеження на предмет визначення небезпеки, можливих аварій і їх-

ніх наслідків є автозаправна станція АЗС «Укрнафта», розташована за адресою 

вул. Східна (Миру) 59,  м. Рубіжне, Луганської області, зі складом світлих наф-

топродуктів, що призначена для прийому, зберігання та відпустки споживачам 

ніетильованого бензину та дизельного палива. 

Метою дипломного проекту є проведення аналіз об’єкту щодо визначення 

небезпек, можливих аварій і їхніх наслідків, з урахуванням наступних факторів:  

- хімічні і фізичні властивості бензину та дизельного палива;  

- значення параметрів процесу прийому, зберігання і видачі рідкого палива; 

- конструкційні особливості устаткування, що обумовлюють наявність небе-

зпек, властивому даному типові устаткування та їх вибухопожежонебезпека; 

- розташування об'єкта в межах населеного пункту; 

- технічні й організаційні можливості АЗС по запобіганню переходу аварій-

ної ситуації в аварію і локалізації насідків аварій що виникла до її повної лікві-

дації 

 На основі отриманих результатів потрібно визначити найбільш вірогідний 

варіант виникнення аварії (пожежі) на території АЗС і для обстановки, що може 

скластися, визначити кількість сил та засобів для ліквідації пожежі в найкорот-

ший термін. 
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Розділ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОЕКТНИХ РІШЕНЬ ТА АНАЛІЗ ПОЖЕ-

ЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ 

1.1.Загальна характеристика об’єкту 

АЗС «Укрнафта» розташована за адресою м. Рубіжне, вул. Східна, 59 

(рис.1,2). АЗС розташована неподалік від Рубіжанського картонно-тарного ком-

бінату та обласного наркологічного диспансеру. Найближчі споруду розташова-

но на відстані понад 50 м. (наркологічний диспансер розташовано на відстані 

100 м, технічні споруди РКТК-80 м).  

 

Рис.1 – Розташування АЗС «Укрнафта» 

 

Рис.2 – Загальний вигляд АЗС «Укрнафта» 

АЗС працює цілодобово, щоденно, призначено для заправлення від 100 до 

750 автомобілів щоденно. 
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АЗС оснащено 6-ма колонками для відпустки рідких нафтопродуктів, яки 

зведено в три багатопаливні блоки.  АЗС обладнано 4-ма підземними резервуа-

рами для зберігання палива ємністю по 25 м
3
, а також блочною заправкою для 

заправлення автомобілів зрідженим газом об’ємом 8 м
3
. 

Операторська – одноповерхова будівля виконана з бетонних газоблоків тов-

щиною 30 см. Перегородки з бетонних газоблоків товщиною 10 см. Перекриття 

– металеві балки, утеплювач базальтове волокно, покриття метало черепиця. В 

приміщенні операторської розташовано торгівельна зала, кімната персоналу, 

санвузол, електрощитова. 

Торгівельна зала призначена для продажу палива, напоїв, снеків, а також то-

варів для автомобілістів. Торгівельна зала обладнана місцями для відпочинку (2 

столи, 6 стільців). 

Приміщення операторської обладнано автоматичної протипожежної сигналі-

зацією. Сигнал від АПС виводиться на централізований пульт спостереження. 

Водопостачання здійснюється від пожежного гідранта ПГ26 К-150 на перех-

ресті вулиць Східна та Мєндєлєєва на відстані 210 м. 

Первинні засоби пожежогасіння: ВП-100 – 2шт, ВП-9(з) – 4шт, ВП-5(З) – 5 

шт, пожежний щит 2. 

 

1.2. Призначення та коротка характеристика АЗС. 

 

Автозаправні станції призначені для постачання паливом і мастилами авто-

мобільного транспорту (легкових, вантажних і спеціальних), мотоциклів, мото-

ролерів, мопедів і інших машин, а також для роздрібного продажу нафтопродук-

тів, розфасованих у дрібну тару. На АЗС можна проводиться заправлення транс-

порту паливною сумішшю. Іноді на АЗС  практикується продаж запасних частин 

до легкових автомобілів.  

Також автозаправні станції можуть бути обладнані пристосуваннями для пі-

дкачування шин автомобілів і заливання води в радіатор, мати посади мийки і 

змащення автотранспорту, пристрої для зливу і збору відпрацьованих мастил. 
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Автозаправні станції розташовуються в населених пунктах, на магістралях 

шосейних доріг і у великих автомобільних парках. По обсязі обслуговування 

транспорту станції будують на 250, 500, 750 і 1000 заправлень у добу. Режим 

роботи станції: 365 днів на рік, як правило, при трьохзмінній роботі. Нафтопро-

дукти на АЗС  частіш за все завозять автомобільним транспортом. 

Усе різноманіття автозаправних станцій, що знаходяться в експлуатації, мо-

жна умовно розділити на п'ять груп: традиційні, блочні, модульні, контейнерні, 

пересувні. 

Традиційна АЗС (рис. 3) - стаціонарна автозаправна станція з підземним роз-

ташуванням резервуарів, відмінною рисою якої є зборка технологічної системи, 

призначеної для прийому, збереження і видачі палива, здійснювана з окремих 

елементів технологічного устаткування безпосередньо на будівельному майдан-

чику. 

 

Рис.3. Традиційні АЗС: 1 — очисні споруди; 2 — ємність для збору великих 

проток; 3 — підземні резервуари; 4 - площадка для АЦ; 5 - будинок операторної; 

6 - ПРК; 7 - заправний острівець; 8 - лоток відводу атмосферних опадів, забруд-

нених нафтопродуктами; 9 - положисті борти площадки (пандуси); 10 - лотки ві-

дводу великих проток палива 

 

Технологічне устаткування АЗС включає обладнані підземні резервуари об-

сягом 25 або 50 м
3
, роздаточні колонки і трубопроводи. У населеному пункті за-
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гальний обсяг підземних резервуарів не повинний перевищувати 250 м
3
. 

 

Рис. 4. Схема технологічного устаткування АЗС : 1 — зливальний колодязь; 

2 — зливальний пристрій; 3 — покажчик рівня УДУ-Ш; 4 — резервуар обсягом 

25 м
3
; 5 — дихальний пристрій; 6 — технологічний колодязь; 7 — патрубок за-

мірного люка; 8 — кришка колодязя; 9 — вентиль; 10 — паливозаправна колона 

 

Підземний резервуар обладнається зливним трубопроводом, один кінець 

якого з'єднаний зі зливним фільтром, а інший опущений у резервуар на 100—

120 мм нижче всмоктувального клапану (на рівні «мертвого» залишку). Цим 

створюється гідравлічний затвор, що запобігає проскакуванню іскри або полум'я 

в резервуар під час зливальних операцій. 

Мається усмоктувальний трубопровід, на опущеному кінці якого вмонтова-

ний зворотній (усмоктувальний) клапан, а на верхньому кінці (вище горловини 

резервуара) — вогнеперешкоджувач, що запобігає проскакування іскри або по-

лум'я. 

Тиск, рівний атмосферному, встановлюється в резервуарі повітряним (диха-

льним) трубопроводом. Щоб запобігти проскакування іскри або полум'я в резер-

вуар, повітряний трубопровід обладнають вище горловини резервуара і у верх-

ньому кінці трубопроводу (на висоті не менш 3 м від рівня землі) вогнепереш-

коджувачами. 

Замірну трубу, за допомогою якої визначають рівень нафтопродукту в резер-

вуарі, треба постійно тримати в закритому стані і відкривати тільки при вимірах 

рівня нафтопродукту в резервуарі. 
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Для герметичного зливу нафтопродукту з автоцистерни в резервуар викори-

стовується швидкоз'ємна  муфта. 

Електроустаткування роздаточної колонки складається з електродвигуна, пу-

скового пристрою, електричного ліхтаря для освітлення колонки в нічний час і 

клемну коробку для приєднання кабелю. 

Для стаціонарних АЗС, характерно підземне розташування резервуарів. Як 

правило, мається кілька резервуарів для різних марок палива й автомобільних 

мастил, розташовуваних в одній або декількох групах із загальними або окре-

мими лініями деаерації, наповнення і видачі палива і системами контролю. Тру-

бопроводи можуть розташовуватися підземно, у лотках. Заповнення резервуарів 

може здійснюватися з автомобільних цистерн, або в рідких випадках із залізни-

чних цистерн, або по трубопроводах безпосередньо з нафтобаз. Резервуари бу-

вають одностінними або двостінними. Одностінні резервуари можуть встанов-

люватися в герметичні бетонні бокси для виключення витоків палива в ґрунт, і 

на фундамент без вертикальних стінок. У двохстінних резервуарах міжстінний 

простір заповнюється негорючою рідиною з щільністю, яка перевищує щіль-

ність палива. По зміні рівня рідини в міжстенному просторі можна судити про 

герметичність зовнішнього і внутрішнього резервуарів. Існує модифікація двух-

стінних резервуарів підземного розміщення, у яких індикація витоків палива в 

міжстінний простір здійснюється сигналізатором довибухонебезпечних концен-

трацій пар палива. При цьому здійснюється періодичний контроль герметичнос-

ті шляхом створення невеликого (20-40 кПа) надлишкового тиску в міжстінному 

просторі. 

Як паливо для газобалонних автомобілів використовується суміш пропану і 

бутану. Процентний склад газів може коливатися в значних межах у залежності 

від часу року і кліматичної зони. У літню пору в суміші утримується 70—80% 

бутану і 20—30% пропану, а в зимовий час співвідношення повинне бути зворо-

тним. 

Суміш газів у газовому балоні знаходиться в двох агрегатних станах — рід-

кому і газоподібному. Парова фаза складає приблизно 10% загального обсягу 
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балона при його максимально припустимому заповненні. Обов'язкова наявність 

парової подушки необхідна через велике об'ємне розширення зрідженого газу з 

підвищенням його температури. 

 

1.3. Пожежовибухонебезпека АЗС і АЗК 

 

Специфіка технологічних процесів і конструктивних особливостей устатку-

вання, будинків і споруджень АЗС і АЗК свідчить про те, що розглянутим об'єк-

там властиві основні закономірності виникнення і розвитку аварій з пожежами і 

вибухами на зовнішніх технологічних установках із ЛЗР і ГР. Пожежі і вибухи 

на таких об'єктах є, як правило, наслідком аварійних ситуацій, що розвиваються 

по наступній типовій схемі: 

- у результаті порушення герметичності трубопроводів, запірної арматури й 

устаткування відбувається витікання ЛЗР і ГР; 

- витеклі рідини або займаються, або, випаровуючи, створюють велику зону 

загазованості з вибухонебезпечними концентраціями парів пального. Надлиш-

ковий тиск, що розвивається при запаленні пароповітряної суміші, вибуху при-

водить до руйнування устаткування, будинків і споруджень; 

- небезпечні фактори виниклої пожежі впливають на апарати і трубопроводи 

(як аварійні, так і ті, що знаходяться поблизу), що під дією теплового наванта-

ження руйнуються; 

-  кількість пального продукту, що вийшла назовні, збільшується в часі, при-

носячи великий матеріальний і екологічний збиток, супроводжуючись в ряді ви-

падків людськими жертвами. 

Типові причини цих пожеж зазначені в табл.1.  

 

Табл. 1. Типові причини виникнення пожеж на АЗС 

№ 

п.п. 
Причини виникнення пожеж і загорянь 

Кількість 

пожеж 

% 

1. Від автомобілів, у тому числі: 17 25,1 

 – іскри з вихлопної труби 6 8,8 

 – нагріті частини автомобіля 5 7,4 
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 – електроустаткування 4 5,9 

 – заправлення з працюючим двигуном 2 3,0 

2. Електроустаткування операторної, освітлення території 15 22,0 

3. Порушення правил ремонтних робіт і техніки безпеки 12 17,6 

4. Переливи 9 13,2 

5. Несправності електроустаткування колонок 7 10,3 

6. Статична електрика 4 5,9 

7. Підпал 3 4,4 

8. Паління 1 1,5 

Видно, що основними причинами пожеж є автомобілі, що заправляються, 

переливи палива, несправності електроустаткування і порушення правил техніки 

безпеки при проведенні ремонтних (у тому числі вогневих) робіт.  

З представлених вище даних випливає, що однієї з основних небезпек на 

АЗС є операція зливу палива з автоцистерн у резервуари збереження, а також 

витоку нафтопродуктів у ґрунт у результаті розгерметизації технологічного 

устаткування. У першому випадку можливе переповнення резервуарів збере-

ження або розгерметизація зливо-наливних пристроїв з подальшим виходом 

значних кількостей палива і його розтіканням по території станції. В другому 

випадку мається досить висока імовірність створення вибухонебезпечних обся-

гів сумішей парів бензину з повітрям у вільних замкнутих просторах. Істотний 

внесок у підвищення пожежовибухонебезпеки об'єкта вносить також можли-

вість наїзду транспортних засобів на паливороздаточні колонки або наземні ре-

зервуари. 

Пожежна небезпека АЗС обумовлюється пожежовибухонебезпечними влас-

тивостями бензинів і нафтопродуктів, можливістю утворення горючого середо-

вища усередині резервуарів і зовні, появою джерел запалювання і наявністю 

шляхів поширення пожежі. 

Бензин і нафтопродукти володіють рядом специфічних властивостей, що 

ускладнюють їхнє збереження. Найголовнішими з них є пожежовибухонебезпе-

ка, здатність електризуватися, висока випаровуваність і токсичність. 

Наприклад, пари бензину в 3 рази важче повітря, утворюють з ним вибухо-

небезпечну суміш. З 1 л бензину утвориться 200 л пари. Так, для створення в ав-

тоцистерні обсягом 5 куб.м. вибухонебезпечною концентрації суміші пари бен-
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зину з повітрям необхідно випарувати всього 142,5 г бензину. Концентрація па-

ри бензину в повітрі, при якій досягається їхній максимальний тиск вибуху (745 

кпа) дорівнює усього лише 2,25%. 

Людина почуває запах бензину при концентрації його пари в повітрі 0,005%. 

Теоретична кількість повітря, необхідного для повного згоряння 1 кг бензину 

складає 15 кг. 

Горюче середовище (ГС) на АЗС може утворитися : 

1. Усередині резервуара – як при нерухомому верхньому рівні рідини так і 

при рухливому рівні рідини (спорожнюванні, збереженні після відкачки, напов-

ненні), підготовці і проведенні ремонтних робіт; 

2. Зовні резервуара – у результаті виходу пари нафтопродукту в атмосферу 

при різних технологічних операціях, а також при ушкодженнях і руйнуваннях 

резервуарів. 

При нерухомому збереженні бензину і нафтопродуктів, коли концентрація 

їхніх парів в газовому просторі резервуара досягає стану насичення, оцінку го-

рючості пароповітряної суміші можна виконати по температурних і концентра-

ційних межах поширення полум'я: 

âí
 

ð
 

де ð  - робоча концентрація горючої речовини в апараті, об.част. (кг/м
3
, % об.);  

’í , â  - відповідно нижня та верхня концентраційні межі поширення полум’я  

при робочій температурі, об. част. (кг/м
3
 або %  об.).  

â
tt

’í
t 

ð
,              

де tн.м., tв.м. - нижня та верхня температурні межі поширення полум‘я, 
0
С . 

Оцінки горючості суміші по температурних межах поширення полум'я сто-

совно резервуарів АЗС у більшості районів нашої країни дає наступні результа-

ти, характерні для нерухомого зберігання нафтопродуктів, основна маса яких 

має середню температуру навколишнього середовища і тоді: 

Небезпека утворення горючого середовища поза апаратами з'являється голо-

вним чином у періоди «великих і малих дихань» 

 «Велике дихання резервуарів» відбувається внаслідок витиснення паропові-
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тряної суміші з газового простору ємностей нафтопродуктом, що наливається, 

який надходячи в герметичну ємність, стискає пароповітряну суміш до тиску, на 

яку встановлена дихальна арматура. Як тільки тиск досягає розрахункового тис-

ку дихального клапана, клапан відкривається і з ємності починає витіснятися 

пароповітряна суміш, яка містить парі нафтопродукту. 

При викачуванні нафтопродукту з ємності відбувається зворотнє явище. Як 

тільки розрідження починає дорівнювати, тиску на який встановлено дихальний 

клапан, у газовий простір почне надходити повітря – відбудеться «вдих». 

«Мале дихання» відбувається в результаті підвищення температури газового 

простору і нафтопродукту в денний час. Пароповітряна суміш прагне розшири-

тися, з поверхні рідини випаровуються найбільш легкі вуглеводні, концентрація 

парів нафтопродуктів у газовому просторі підвищується, загальний тиск росте і 

при досягненні розрахункового спрацьовує запобіжний клапан. У нічний час че-

рез зниження температури внаслідок охолодження ємності через стінки і покрі-

влю частина пари конденсується, пароповітряна суміш стискується, у газовому 

просторі утвориться розрідження, дихальний клапан відкривається й у ємність 

входить атмосферне повітря. 

Найбільше пожежонебезпечним є “великий подих”, коли проводять операції 

наповнення резервуарів продуктом, який легко випаровується після тривалого 

простою. Виникає проблема загазованості території резервуарних парків.  

Діаметр вибухонебезпечної зони навколо резервуару можна визначити за 

формулою: 

0,86

2
p

H
í

p
g

p
H102RD

























 

де R – радіус резервуара, м; H - висота резервуара, м; g – продуктивність опера-

ції наповнення; р – робоча концентрація пари у резервуарі, %; н – НКМПП, %. 

Небезпека утворення ВНК у дихальної арматури визначається концентраці-

єю горючих парів в газовому просторі і кількістю парів, що викидаються. Так, 
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якщо концентрація парів в газовому просторі резервуара  
í

, то небезпеки 

утворення ВНК у дихальної арматури не виникає навіть у безвітряну погоду. 

Велику пожежну небезпеку представляють ушкодження і руйнування резер-

вуарів, у результаті яких відбувається розлив і випаровування нафтопродуктів з 

утворенням ВНК. 

Найбільш характерними причинами ушкодження і руйнування резервуарів 

можуть бути: 

- невірний вибір товщини металевих листів при проектуванні резервуарів; 

- неправильний облік міцності матеріалу, з якого виготовлений резервуар; 

- невідповідність пропускної здатності дихальної арматури (зниження пропу-

скної здатності ДК при інтенсивному наповненні може викликати різке збіль-

шення тиску і, як наслідок, - повне руйнування резервуара, найчастіше відбува-

ються локальні ушкодження резервуарів, наприклад, надрив даху в місті стику зі 

стінками (при підвищенні тиску) чи зминання верхніх поясів резервуара вище 

рівня рідини (при вакуумі); 

- утворення підвищеного тиску внаслідок примерзання тарілок дихального 

клапана чи заледеніння касет вогнеперешкоджувача (за рахунок конденсації па-

рів води, які містяться у витісняємій при “видиху” з резервуара пароповітряній 

суміші, конденсат утвориться також при контакті з найбільш охолодженими ме-

талевими елементами поверхні дихальної арматури і, зокрема, з касетою вогне-

перешкоджувача;  

- перелив нафтопродукту (порушення технології процесу, некомпетентність 

обслуговуючого персоналові); 

- корозія металу, з якого виготовлений резервуар. 

Усі ці випадки є підставою для виникнення аварійної ситуації в резервуарі та 

на всій АЗС. 

Основними джерелами запалювання є: 

- теплота прямих ударів блискавки; 

- розряди статичної електрики; 
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- самозаймання пірофорних відкладень (самозаймання сірчистих сполук залі-

за найчастіше відбувається в резервуарах, де обертаються бензинові фракції, в 

результаті реакції окислення температура при самонагріванні в шарі відкладень, 

може підніматися до 600-700 
0
С, чого достатньо не тільки для запалення горючої 

концентрації парів нафтопродуктів у суміші з повітрям. Але і для її утворення 

при бідній концентрації, наприклад у спорожненому резервуарі); 

- іскри механічного походження при ударах, при відборі проб, і таке інше; 

- іскри електроустановок (пускової, регулюючої апаратури, електроприводів 

засувок і іншого устаткування); 

- іскри з двигунів внутрішнього згоряння; 

- високо нагріті деталі двигунів. 

Характерними шляхами поширення пожежі на АЗС можуть бути : 

- дихальна арматура (патрубки); 

- трубопроводи резервуарів; 

- нафтопродукти, що розлилися, (витік нафтопродуктів може бути через не-

щільності у фланцевих з'єднаннях, через сальники засувок, що приводить до по-

ступового просочування підлоги, поверхні  ґрунту); 

- горючі парогазоповітряні суміші, що утворяться при загазуванні території; 

- близько розташовані одне до одного резервуари й інше устаткування; 

- автотранспорт, що заправляється. 
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Розділ 2. АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ СУЧАСНИМ ПРОТИПОЖЕЖНИМ 

НОРМАМ 

 

2.1. Аналіз забудови ділянки АЗС 

 

Відповідно до «Правила пожежної безпеки в компаніях, на підприємствах та 

в організаціях енергетичної галузі України» Наказ Міністерства енергетики та 

вугільної промисловості України від 26 вересня 2018 року N 491 споруди АЗС 

повинні бути на відстані не менше 10 м від краю проїзної частини дороги – від-

повідає.  

Територія АЗС відокремлюється від проїзної частини острівцем безпеки, 

ширина якого встановлюється з умов розміщення транспортного бар’єра, троту-

ару. В’їзд та виїзд з території АЗС влаштовують окремо один від одного завши-

ршки не менше ніж 4,2 м кожний з радіусом закруглення не менше ніж 10 м. 

Якщо в’їзд та виїзд влаштовуються суміщеними, між ними необхідно передба-

чати розділювальний острівець безпеки завширшки не менше ніж 1 м, піднятий 

над проїзною частиною на 0,1 м – відповідає. 

Поза населеними пунктами в комплексі з АЗС допускається розміщувати го-

телі, об'єкти роздрібної торгівлі та харчування й інші будівлі сервісного обслу-

говування водіїв та пасажирів на відстані не ближче 25 м від резервуарів і роз-

давальних колонок АЗС – відповідає. 

 Територія АЗС повинна бути спланована таким чином, щоб виключити пот-

рапляння розлитих нафтопродуктів (у тому числі в разі аварії) за її межі, і утри-

муватися з урахуванням вимог, тому навкруг усієї території АЗС є залізобетонні 

плити висотою 0,2 м які відводять забруднені нафтопродуктами атмосферні 

опади в очисні споруди АЗС – відповідає.  

Місця заправлення та зливання нафтопродуктів повинні бути освічуються в 

нічний час. АЗС повинна мати телефонний, гучномовним зв'язком та підключені 

до системи цілодобового пожежного спостереження ОРС ЦЗ – відповідає. 

На в’їздах і виїздах з території АЗС та АЗС БП треба передбачати в проекті 

вертикального планування похилі підвищення не менше як на 0,2 м або дренаж-
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ні лотки для відведення забруднених атмосферних опадів в очисні споруди. Ло-

тки та воронки слід закривати металевими решітками. Майданчик для автоцис-

терн (АЦ) необхідно огороджувати по периметру бортиком висотою 0,2 м. Міс-

ця в’їзду (виїзду) на майданчик облаштувати похилими підвищеннями (панду-

сами) з ухилом не менше як 2% – відповідає. 

Огорожа багатопаливної АЗС повинна бути несуцільною провітрюваною з 

негорючих матеріалів висотою не менше 1,2 м– відповідає. 

Мінімальна відстань від огорожі об’єктів АГЗС та АГЗП до лісового масиву 

хвойних порід – 50 м, листяних – 20 м, до полів сільськогосподарських культур 

– 30 м. Для унеможливлення поширення полум’я під час пожежі на АЗС, по пе-

риметру меж її території слід передбачати наземне покриття з негорючих мате-

ріалів або зорану смугу шириною не менше 5 м – відповідає.  

Не дозволяється озеленення АЗС кущами та деревами, що виробляють після 

цвітіння волокнисті матеріали та пухнасте насіння – відповідає.  

В’їзд та виїзд транспортних засобів проектувати окремими з влаштуванням 

смуг гальмування та розгону автомобілів, згідно чинних нормативних докумен-

тів – відповідає. 

Висновок: територія відповідає сучасним вимогам 

 

2.2. Визначення відповідності ступеня вогнестійкості операторської 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної без-

пеки полягає в наступному: 

По відомчим або галузевим нормам (ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека 

об`єктів будівництва. Загальні вимоги», «Правила пожежної безпеки в компані-

ях, на підприємствах та в організаціях енергетичної галузі України» Наказ Мі-

ністерства енергетики та вугільної промисловості України від 26 вересня 2018 

року N 491, ПКМУ від 20 грудня 1997 р. N 1442  «Про затвердження Правил 

роздрібної торгівлі нафтопродуктами») встановлюють вимагаємий ступінь вог-

нестійкості будівлі в залежності від призначення, площі, поверховості, катего-

рії по вибухопожежній небезпеці та інших факторів. 
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1. На основі вимагаємого ступеня вогнестійкості будівлі визначаються вима-

гаємі межи вогнестійкості основних будівельних конструкцій та припустимі 

межі розповсюдження вогню по цим конструкціям. 

2. Знаючи характеристики конструктивних елементів будівлі, за допомогою 

“Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій, меж розповсю-

дження вогню, групи загораємості матеріалів” визначаємо фактичні межі вог-

нестійкості. 

3. Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюються з ви-

магаємими межами вогнестійкості, а фактичні межі розповсюдження вогню по 

конструкціям порівнюються з припустимими межами розповсюдження вогню, 

після чого робиться висновок про відповідність будівельних конструкцій вимо-

гам пожежної безпеки. 

 

Табл. 2.1– Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектовано 

Ф
С

В
С

 

Потрібно по нор-

мах 

В
С

В
С

 

Висно-

вок 

М
в

ф, час М
р

ф, см М
в

в, час М
р

в, см 

1.  

Несучі зовнішні 

стіни із газоблок 

=300 мм. 

REI 120 М0 ІI REI 120 М0 ІІ 
Відпо-

відає 

2.  

Перекриття: мета-

леві балки оброб-

лені вогнезахис-

ним складом 

REI 30 М 0 ІІ REI 30 M0 ІІ 
Відпо-

відає 

3.  
Перегородки газо-

блок =100 мм.. 
REI 60 М0 ІI REI 60 М0 ІІ 

Відпо-

відає 

Висновок: вогнестійкість будівлі операторській становіть ІІ, що відпові-

дає сучасним вимогам нормативних документів. 

 

2.3. Перевірка шляхів евакуації з приміщення операторської 

Відповідно до «Правила пожежної безпеки в компаніях, на підприємствах та 

в організаціях енергетичної галузі України» Наказ Міністерства енергетики та 

вугільної промисловості України від 26 вересня 2018 року N 491 до евакуацій-

них шляхів і виходів енергетичних підприємств висуваються таки вимоги: 
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1) евакуаційні шляхи й виходи мають бути вільними, не захаращуватися і в 

разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час евакуації усіх людей, які 

перебувають у приміщеннях будівель та споруд – виконується; 

2) у приміщенні, яке має один евакуаційний вихід, дозволяється одночасне 

перебування не більше ніж 50 осіб – виконується; 

3) двері на шляхах евакуації мають відчинятися у бік виходу з будівель 

(приміщень). За винятком випадків, передбачених «ППБУ» – виконується; 

4) Шляхи евакуації, що не мають природного освітлення, мають постійно 

освітлюватися електричним світлом – виконується; 

5) світлові покажчики "ВИХІД" мають бути справними та увімкненими на 

весь час перебування людей – виконується; 

6) не допускається: 

влаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, розсувні та 

підйомні двері, такі двері, що обертаються, та інші пристрої, які перешкоджають 

вільній евакуації людей – виконується; 

захаращувати шляхи евакуації обладнанням, різними матеріалами та гото-

вою продукцією, навіть якщо вони не зменшують нормативну ширину забивати, 

заварювати, замикати на навісні замки, болтові з'єднання та інші запори, що 

важко відчиняються, зовнішні евакуаційні двері будівель – виконується; 

заміняти (знімати) скло, що не дає скалок у разі руйнування (армоване, зага-

ртоване та інше), на звичайне у дверях та фрамугах – виконується; 

знімати пристрої для самозачинення дверей сходових майданчиків, коридо-

рів, холів, тамбурів тощо, а також фіксувати/залишати двері, що самозачиня-

ються, відкритими – виконується; 

Висновок: шляхи евакуації відповідають вимогам НДПБ. 

 

2.4. Оцінка достатності захисту об’єкту системами пожежної автоматики 

та водопостачання 

  

 На даній автозаправній станції установок автоматичного пожежогасіння ві-
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дсутні. На даній АЗС є в наявності пожежні сповіщувачі трьох типів: 

- - теплові ИП-105 

- - ручні типу ИПР 

- - фотоелектричні сповіщувачі ИПД-3.2 

 Оскільки влаштування автоматичних систем пожежогасіння не обов’язкове, 

а сигнал тривоги у випадку спрацювання одного із сповіщувачів передається в 

ДПРЧ-13 через систему моніторингу робимо висновок, що об’єкт забезпечений 

засобами пожежної автоматики так як сама будівля АЗС не представляє собою 

небезпеки. 

  Водопостачання об’єкту здійснюється з міської системи водопостачання та 

забезпечується від ПГ, розташованого на кільцевій водопостачальній лінії діа-

метром 150 мм на відстані 210 м, тиск 3 атм. підвищується до 6 атм. Водовідда-

ча становить від 80л/с до 110 л/с 

Також можна застосовувати ПГ та ПВ яки розташовано на території РКТК.  

Відповідно до ДБН В.2.5-74- 2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди» протипожежне водопостачання може здійснюватися від пожежних во-

дойм об’ємом 100м
3
 (поза межами населених пунктів), або від водогінних мереж 

з витратами на пожежогасіння не менш 15 л/с. – виконується. 

 

2.5. Характеристика електроустановок 

   

Експлуатація, монтаж та наладка електроустановок має відповідати вимогам 

ПУЕ, Правил технічної експлуатації електроустановок споживачів, затвердже-

них наказом Міністерства палива та енергетики України від 25 липня 2006 року 

N 258, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 25 жовтня 2006 року за N 

1143/13017 (у редакції наказу Міністерства енергетики та вугільної промислово-

сті України від 13 лютого 2012 року N 91), Правил безпечної експлуатації елек-

троустановок споживачів, затверджених наказом Комітету по нагляду за охоро-

ною праці Міністерства праці та соціальної політики України від 09 січня 1998 

року N 4, зареєстрованих у Міністерстві юстиції України 10 січня 1998 року за N 
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93/2533, та Правил будови електроустановок. Пожежна безпека електроустано-

вок.  

 Напруга силової мережі 380 В, освітлювальної мережі – 220 В. На уведенні 

встановлена шафа увідно-облікова типу ЯВУ4-400УХЛ4. Для розподілу елект-

роенергії передбачений силовий щит типу СПМ 75, який знаходиться в примі-

щенні електрощитової.  

Для освітлення території використовуються світильники СЗПР-250-У1 з ла-

мпами ДРЛ-250, а також прожектори ПЗС-35А, встановлені на опорах повітря-

ної лінії електропередач. Мережі зовнішнього електроосвітлення виконуються 

алюмінієвим проводом марки А-16. Відстані від проводів, що перетинають по-

жежні проїзди і шляхи для перевезення вантажів, до поверхні землі (дороги) у 

проїзній частині мають бути не менше ніж 6 м, у непроїзній частині - не менше 

ніж 3,5 м, відстані між проводами мають бути: у разі прольоту до 6 м - не менше 

ніж 0,1 м, у разі прольоту більше ніж 6 м - не менше ніж 0,15 м, відстані від про-

водів до стін і опорних конструкцій мають бути не менше ніж 50 мм– викону-

ється 

Освітлювальна мережа усередині адміністративного приміщення виконана 

кабелем марки АВРГ 2х2,5 і АВРГ 3х2,5 із 

На об'єкті виконано заземлення всіх металевих неструмоведучих частин еле-

ктрообладнання. Повторне заземлення нейтрального проводу мережі зовнішньо-

го освітлення повинне забезпечувати загальний опір заземлень нейтрального 

проводу до 10 Ом. 

Електричні машини, апарати, обладнання (апарати управління, пускорегу-

лювання, контрольно-вимірювальні прилади, електродвигуни, світильники то-

що), електропроводи та кабелі за виконанням та ступенем захисту мають відпо-

відати класу зони (за розділами 4 і 5 НПАОП 40.1-1.32-01), мати апаратуру за-

хисту від струмів короткого замикання та інших аварійних режимів – викону-

ється. 

З'єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів має здійсню-

ватися за допомогою опресування, зварювання, паяння або затискачів (гвинто-
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вих, болтових тощо) – виконується. 

В електропроводках слід застосовувати відгалужувальні та з'єднувальні ко-

робки з негорючих або важкогорючих матеріалів. Ці коробки мають бути пос-

тійно закриті кришками із зазначених матеріалів. Застосовано сполучні коробки 

типу КОР-73У3 – виконується. 

Улаштування та експлуатація тимчасових електромереж забороняються – 

виконується. 

Електронагрівальні прилади, телевізори, радіоприймачі та інші побутові еле-

ктроприлади та апаратура мають вмикатися в електромережу тільки за допомо-

гою справних штепсельних з'єднань та електророзеток заводського виготовлен-

ня – виконується. 

Відстань від приладів електроопалення до горючих матеріалів і будівельних 

конструкцій має становити не менше ніж 0,25 м, за винятком випадків, передба-

чених вимогами ПУЕ – виконується. 

Для опалення будинків та приміщень площею до 50 м
2
, пересувних побуто-

вих приміщень для будівельників, будинків-вагончиків тощо можуть застосову-

ватись масляні радіатори та електричні конвектори із закритими нагрівальними 

елементами. Такі радіатори та електричні конвектори повинні мати справний ін-

дивідуальний електрозахист і терморегулятор та бути заводського виготовлення  

– виконується. 

Електрощити, групові електрощитки слід оснащувати схемою підключення 

споживачів з пояснювальними написами і значенням номінального струму апа-

рата захисту (плавкої вставки) – виконується. 

На кожному об'єкті має бути встановлений порядок вимкнення напруги в 

електрообладнанні, силових та контрольних кабелях на випадок пожежі. Водно-

час електроживлення СПЗ, протипожежного водопостачання та евакуаційного 

(аварійного) освітлення має бути в робочому стані – не виконується. 

Заміри опору ізоляції і перевірка спрацювання приладів захисту електричних 

мереж та електроустановок від короткого замикання мають проводитися 1 раз на 

2 роки – не виконується (останній проведено в 2017році). 
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Захист будівель, споруд та зовнішніх установок від прямого потрапляння 

блискавки і вторинних її проявів, а також їх перевірку потрібно виконувати від-

повідно до вимог ДСТУ Б В.2.5-38:2008 "Інженерне обладнання будинків і спо-

руд. Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд"  – виконується. 

Висновок: загалом електрогосподарство у задовільному стані, але відсутній 

затверджений порядок відключення електрообладнання на випадок пожежі, за-

мірювання опору ізоляцію не проведено вчасно. 

 

2.6. Визначення категорій приміщень, будівель та зовнішніх установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою   

 

Для визначення категорій приміщень, будівель та зовнішніх установок за ви-

бухопожежною та пожежною небезпекою використовують ДСТУ Б В.1.1-

36:2016 «Визначення категорій приміщень, будинків, установок за вибухопоже-

жною та пожежною небезпекою». 

Приміщення та саме власне будівля операторської відноситься до категорії Д 

(знижено пожежонебезпечна) - речовини і матеріали, що вказані вище для кате-

горій приміщень А, Б, В (крім горючих газів) у такій кількості, що їх питома 

пожежна навантага для твердих і рідких горючих речовин на окремих ділянках 

площею не менше 10 м
2
 кожна не перевищує 180 МДж/м

2
, а також, негорючі ре-

човини і/або матеріали в холодному стані, за умови, що приміщення, в яких зна-

ходяться (обертаються) вищевказані речовини і матеріали, не відносяться до ка-

тегорій А, Б і В. 

Ми взяли ситуацію виникнення пожежі взяли паливо-роздавальні колонки 

тому встановлюємо, що дана установка відноситься до категорії Аз - вибухопо-

жежонебезпечна, адже тут присутня легкозаймиста рідина з температурою спа-

лаху менше 28
о
С і надлишковий тиск у разі вибуху буде більше 5 кПа. 

Висновок: приміщення операторської відноситься до категорії Д – знижено 

пожежонебезпечна, паливо-роздавальні колонки відноситься до категорії Аз – 

вибухопожежонебезпечна. 
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2.7. Перевірка наявності первинних засобів пожежогасіння 

 

Всі АЗС повинні бути укомплектовані первинними засобами пожежогасіння. 

До первинних засобів пожежогасіння належать: вогнегасники, пожежний інвентар 

(азбестові полотна, покривала з негорючого теплоізоляційного полотна, грубово-

вняної тканини або повсті, ящики з піском, бочки з водою, пожежні відра, лопати, 

гаки, ломи, сокири тощо). 

Відповідно до  «Правила пожежної безпеки в компаніях, на підприємствах та 

в організаціях енергетичної галузі України» АЗС, які розраховані на кількість за-

правок за добу від 100 до 750 автомобілів включно, оснащуються 2 пересувними 

порошковими вогнегасниками з масою заряду вогнегасної речовини по 100 кг ко-

жний – відповідає вимогам. 

Кожна паливно-роздавальна колонка, розташована на окремому заправному 

острівці, оснащується 1 переносним порошковим вогнегасником з масою заряду 

вогнегасної речовини не менше 9 кг. Якщо на заправному острівці розташовано 

декілька паливно-роздавальних колонок, то кількість вогнегасників приймається з 

розрахунку 1 переносний вогнегасник не більше ніж на дві колонки – виконуєть-

ся. 

Кожна АЗС оснащується 2 ящиками з піском місткістю по 0,5 куб.м, лопата-

ми, засобами для перенесення піску (ноші, возик тощо) та 2 покривалами з него-

рючого теплоізоляційного матеріалу розміром 1 5 х 2 м. – виконується, один щит 

розташовано біля підземних резервуарів, другий щит розташовано неподалік 

АГЗП. 

Кожна колонка заправки автомобілів повинна оснащуватися переносним вуг-

лекислотним вогнегасником з масою заряду вогнегасної речовини не менше 5 кг – 

не виконується. 

АГЗП оснащується 2 переносними порошковими і 2 переносними вуглекис-

лотними вогнегасниками з масою заряду вогнегасної речовини не менше 9 кг і 5 

кг кожний відповідно і 1 пересувним порошковим вогнегасником з масою заряду 



 

     

НУЦЗУ. 2. 15.01.з.25. ПТтаАРР. Пз 

Лист 

     
28 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

вогнегасної речовини не менше 100 кг з розрахунку на кожний резервуар АГЗП. – 

виконується 

Відстань від можливого осередку пожежі до місця розташування вогнегасни-

ків приймається не більше 30 м. – виконується. 

Для комплектування електроустановок та технологічного обладнання засто-

совуються тільки порошкові або вуглекислотні вогнегасники. 

Висновок: відсутні вуглекислотні вогнегасники на заправочних колонках 

 

2.8. Перевірка протипожежного режиму на об’єкті 

 

Відповідго до «Правила пожежної безпеки в компаніях, на підприємствах та 

в організаціях енергетичної галузі України» Наказ Міністерства енергетики та ву-

гільної промисловості України від 26 вересня 2018 року N 491, забезпечення по-

жежної безпеки є складовою виробничої та іншої діяльності посадових осіб і пер-

соналу енергетичних підприємств. 

Керівник підприємства повинен визначити обов'язки посадових осіб щодо 

забезпечення пожежної безпеки, призначити відповідальних за пожежну безпеку 

окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць, технологічного та інженерного 

устаткування, а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного за-

хисту. З метою залучення працівників до проведення заходів щодо запобігання 

пожежам, організації гасіння їх на енергетичних підприємствах можуть створюва-

тися ПД або ПК, діяльність яких має здійснюватися відповідно до Порядку функ-

ціонування добровільної пожежної охорони, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 17 липня 2013 року N 564. 

На кожному енергетичному підприємстві мають бути розроблені загально 

об’єктові інструкції про заходи пожежної безпеки та інструкції для кожного при-

міщення. Ці інструкції мають вивчатися під час проведення протипожежних ін-

структажів, проходження спеціального навчання за програмою пожежно-

технічного мінімуму, а також в системі виробничого навчання і вивішуватися на 

загальнодоступних місцях. Перевірка інструкції має проводитися за потреби у разі 
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розробки нових, пов'язаних з діючим документом, нормативно-правових актів та 

нормативних документів, але не рідше ніж раз на три роки.  

На кожному об'єкті енергетичних підприємств наказом (інструкцією) має бу-

ти встановлений відповідний протипожежний режим, яким передбачено: 

- порядок утримання шляхів евакуації; 

- визначення спеціальних місць для куріння; 

- застосування побутових нагрівальних приладів; 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт (у тому числі 

зварювальних); 

- правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

- місця зберігання та допустима норма ЛЗР та ГР у складських, виробничих 

приміщеннях і на території; 

- порядок прибирання горючого пилу й відходів, зберігання промасленого 

ганчір'я та спецодягу, очищення повітропроводів вентиляційних систем від го-

рючих відходів; 

- порядок відключення від мережі електрообладнання та вентиляційних сис-

тем в разі пожежі; 

- порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи; 

- порядок проходження посадовими особами навчання і перевірки знань з 

питань пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожежних 

інструктажів, занять та перевірки знань з пожежно-технічного мінімуму з приз-

наченням відповідальних осіб за їх проведення; 

- порядок організації експлуатації і обслуговування наявних технічних засо-

бів протипожежного захисту (протипожежного водогону, насосних станцій, си-

стем протипожежного захисту, вогнегасників тощо); 

- порядок проведення планово-запобіжних ремонтів та оглядів електроуста-

новок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого інженерного 

обладнання; 

- дії працівників у разі виявлення пожежі; 
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- порядок збирання членів ПД або ПК та відповідальних посадових осіб у 

разі виникнення пожежі. 

Наразі на АЗС керуються інструкціями що були розроблено 2016 році. Що не 

відповідає вимогам нормативних актів. 

У приміщеннях біля телефонів слід вивішувати таблички із зазначенням но-

мера телефону для виклику підрозділів ОРСЦЗ. Виконано у приміщенні опера-

торський. 

Територія об'єкта, а також будинки, споруди, приміщення мають бути забез-

печені відповідними знаками безпеки. Знаки безпеки, їх кількість, а також місця їх 

встановлення мають відповідати ДСТУ ISO 6309:2007 "Протипожежний захист. 

Знаки безпеки. Форма та колір" (ISO 6309:1987, IDT). Виконується 

Працівники об'єкта зобов'язані дотримуватися встановленого протипожежно-

го режиму, виконувати вимоги Правил та інших нормативно-правових актів й но-

рмативних документів з питань пожежної безпеки. 

Порядок організації спеціального навчання, перевірки знань та проведення 

інструктажів з питань пожежної безпеки на енергетичних підприємствах здійсню-

ється відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України та Порядку здійс-

нення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях, затвердженого поста-

новою Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 року N 444. 

2. Працівники під час прийняття на роботу та за місцем роботи повинні про-

ходити інструктажі з питань пожежної безпеки (далі - протипожежні інструктажі) 

– виконується. 

Особи, які приймаються на роботу, пов'язану з підвищеною пожежною небе-

зпекою, повинні проходити спеціальне навчання за програмою пожежно-

технічного мінімуму до початку самостійного виконання робіт, а потім щороку - 

перевірку знань  – виконується. 

Керівники підприємств, їх заступники та інші посадові особи структурних 

підрозділів, до обов'язків яких належить забезпечення виконання заходів пожеж-

ної безпеки, а також виконання цих заходів, повинні проходити навчання та пере-
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вірку знань з питань пожежної безпеки до початку виконання своїх обов'язків та 

періодично (один раз на три роки) – виконується. 

Допуск до роботи осіб, які не пройшли інструктажі, спеціальне навчання та 

перевірку знань з питань пожежної безпеки, забороняється – виконується. 

Про проведення усіх видів протипожежних інструктажів, крім цільового, у 

спеціальних журналах робляться записи (окремо від інструктажів з питань охоро-

ни праці) за підписами осіб, з якими проводився інструктаж, і тих, хто його про-

водив – виконується. 

Протипожежні тренування є однією з основних форм виробничого навчання і 

підвищення кваліфікації працівників, які проводяться згідно з інструкцією з орга-

нізації протипожежних тренувань на енергетичних підприємствах. 

Головними завданнями проведення з працівниками протипожежних трену-

вань є: набуття навичок самостійно та швидко приймати правильне рішення щодо 

гасіння і ліквідації пожежі, аварії; відпрацювання взаємодії з підрозділами ОРСЦЗ 

та іншими підрозділами взаємодії відповідно до оперативного плану або картки 

гасіння пожежі; відпрацювання дій щодо запобігання можливим аваріям, пошко-

дженню обладнання та травмам персоналу під час пожежі; організація рятування 

та евакуації людей і матеріальних цінностей; набуття навичок чітких та швидких 

дій з перемикання (знеструмлення) технологічного обладнання; визначення без-

печних та ефективних методів гасіння пожежі на обладнанні, особливо в електро-

установках, що перебувають під напругою, та набуття навичок застосування пер-

винних засобів пожежогасіння; набуття навичок надання першої домедичної до-

помоги потерпілим від пожежі та від отруєння продуктами горіння. 

Річний графік та тематика спільних протипожежних тренувань погоджують-

ся зі структурними підрозділами територіального органу ДСНС України  – вико-

нується. 

Допускається проведення спільних спеціальних об'єктових навчань і трену-

вань з питань цивільного захисту, протиаварійних та протипожежних тренувань. 



 

     

НУЦЗУ. 2. 15.01.з.25. ПТтаАРР. Пз 

Лист 

     
32 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

 На кожному енергетичному підприємстві має бути розроблена документація 

з пожежної безпеки: Інструкції з пожежної безпеки, Інструкції з експлуатації сис-

тем водопостачання, систем протипожежного захисту, Картки пожежогасіння. 

Основні положення плану та карток пожежогасіння мають доводитися до ві-

дома працівників енергетичного підприємства під час проведення протипожежних 

та протиаварійних тренувань  – виконується. 

Висновок: інструкції з пожежної безпеки підлягають оновленню. 
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Розділ 3. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖ-

НОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

  

 

3.1 Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єкту 

Згідно з ЗАКОНОМ УКРАЇНИ №877- «Про основні засади державного на-

гляду (контролю) у сфері господарської діяльності»  існують планові та позап-

ланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). Планові заходи 

складаються з таких основних частин: пiдготовка до перевiрки, проведення пе-

ревірки, оформлення відповідних розпорядчих документів за результатами про-

ведення перевiрки. 

Під час підготовки до перевірки посадові особи ДСНС України або її тери-

торiальних органiв зобов’язанi: 

-ознайомитися з матерiалами наглядової справи щодо кожного об’єкта пе-

ревiрки; 

-визначити перелiк питань, необхiдних для проведення перевiрки (залежно 

вiд специфiки господарської дiяльностi та ступеня ризику вiд здiйснення госпо-

дарської дiяльностi суб’єкта господарювання); 

-ознайомитися з вiдповiдними нормативно-правовими актами та норматив-

ними документами, що стосуються цивiльного захисту, техногенної i пожежної 

безпеки, з матерiалами про пожежi та/або випадки виникнення надзвичайних 

ситуацiй на об’єктах перевiрки, а також з технiчною документацiєю i 

довiдковою лiтературою, яка характеризує пожежну та техногенну небезпеку 

об’єкта перевiрки. 

Перед початком перевiрки посадовi особи, якi будуть її здiйснювати, зо-

бов’язанi: 

-зв’ясувати, хто вiд суб’єкта господарювання (керiвник, уповноважена осо-

ба) братиме участь у її проведеннi; 

-у разi участi у проведеннi перевiрки уповноваженої особи отримати 

оригiнал або належним чином завiрену копiю документа, яким уповноважено 

вiдповiдну особу; 
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-пред’явити керiвнику суб’єкта господарювання або уповноваженiй ним 

особi посвiдчення на проведення перевiрки та службове посвiдчення, що за-

свiдчує посадову особу, i надати суб’єкту господарювання копiю посвiдчення на 

проведення перевiрки. 

Посадова особа ДСНС України або її територiального органу без 

посвiдчення на проведення перевiрки та службового посвiдчення не має права її 

здiйснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осiб ДСНС 

України або її територiального органу до здійснення перевірки, якщо останні не 

пред’явили передбачених законом документів. 

Перед початком здiйснення перевiрки посадова особа ДСНС України або її 

територiального органу вносить запис до у реєстрацiї перевiрок суб’єкта госпо-

дарювання (за його наявностI) про здiйснення перевiрки. 

Пiд час перевiрки посадовi особи ДСНС України або її територiального ор-

гану зобов’язанi дотримуватись установлених правил внутрiшнього розпорядку 

роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрiшньооб’єктового 

режиму, особливостей здiйснення режимних заходiв (у випадку їх встановлення 

вiдповiдно до Закону України «Про державну таємницю») та вимог охорони 

працi. 

Інформацiя, одержана посадовою особою ДСНС України або її тери-

торiального органу пiд час перевiрки, доступ до якої обмежено законом, викори-

стовується виключно в порядку, установленому законом. 

Посадовi особи ДСНС України або її територiальних органiв пiд час 

здiйснення перевiрок мають право: 

-проводити огляд (обстеження) об’єкта перевiрки, перевiряти органiзацiю 

роботи та виконання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техноген-

ної та пожежної безпеки, а також документiв чи предметiв з питань, що виника-

ють пiд час здiйснення перевiрки, якщо це передбачено законом; 

- одержувати пiд час здiйснення перевiрки вiд посадових осiб суб’єкта гос-

подарювання довiдки, документи, у тому числi проектну документацiю щодо 
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об’єкту перевiрки та iншi матерiали, пояснення i вiдомостi з питань, що виника-

ють пiд час перевiрки; 

- вимагати вiд суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень ви-

мог законодавства з цивiльного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

- вимагати припинення дiй, якi перешкоджають здiйсненню перевiрки; 

- звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку недопу-

щення посадових осiб ДСНС України або її територiальних органiв до прове-

дення перевiрки в цiлому чи до окремих примiщень об’єкта перевiрки, яка 

здiйснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо зо-

бов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здiйснення пе-

ревiрки в цiлому або частини примiщень об’єкта перевiрки; 

- надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язковi для виконання 

приписи про усунення порушень законодавства; 

- притягати до адмiнiстративної вiдповiдальностi посадових осiб та грома-

дян, винних у порушеннi встановлених законодавством вимог цивiльного захис-

ту, пожежної i техногенної безпеки, невиконаннi приписiв та постанов посадо-

вих осiб ДСНС України або її територiальних органiв; 

- вимагати припинення дiй, якi можуть призвести до виникнення надзвичай-

них ситуацiй; 

- фiксувати процес здiйснення перевiрки на засоби аудiо- та вiдеотехнiки з 

наданням копiї запису керiвнику або уповноваженiй ним особi суб’єкта госпо-

дарювання; 

- звертатися до адмiнiстративного суду щодо застосування заходiв реагуван-

ня у виглядi повного або часткового зупинення до повного усунення порушень 

вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної без-

пеки роботи пiдприємств, окремих виробництв, виробничих дiльниць, агрегатiв, 

експлуатацiї будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, дiльниць, окремих примiщень, а 

також машин, механiзмiв, устаткування, транспортних засобiв, зупинення про-

ведення робiт, у тому числi будiвельно-монтажних, випуску i реалiзацiї поже-

жонебезпечної продукцiї, систем та засобiв протипожежного захисту, надання 
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послуг, якщо цi порушення створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей; 

- застосовувати адмiнiстративно-господарськi санкцiї за порушення вимог 

законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

вiдповiдно до закону. 

Посадовi особи ДСНС України або її територiальних органiв, якi здiйснюють 

перевiрку, зобов’язанi: 

- повно, об’єктивно та неупереджено здiйснювати перевiрку в межах повно-

важень, передбачених законом; 

- дотримуватися дiлової етики у взаємовiдносинах iз суб’єктами господарю-

вання; 

- не втручатись i не перешкоджати здiйсненню господарської дiяльностi пiд 

час здiйснення перевiрки; 

- забезпечувати нерозголошення iнформацiї з обмеженим доступом, ко-

мерцiйної таємницi та iншої iнформацiї суб’єкта господарювання, що стає дос-

тупною пiд час здiйснення перевiрки; 

- ознайомити керiвника суб’єкта господарювання або його заступника, або 

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевiрки у строки, перед-

баченi законом; 

- надавати суб’єкту господарювання консультацiйну допомогу щодо 

здiйснення перевiрки; 

- неухильно дотримуватися вимог Закону України «Про основнi засади дер-

жавного нагляду (контролю) у сферi господарської дiяльностi» , Кодексу 

цивiльного захисту України та цього Порядку. За порушення встановленого за-

значеними нормативно-правовими актами порядку здiйснення заходiв держав-

ного нагляду (контролю) посадовi особи ДСНС України або її територiальних 

органiв несуть вiдповiдальнiсть вiдповiдно до вимог чинного законодавства; 

- дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони 

державної таємницi, службової iнформацiї та правил перепускного i 

внутрiшньооб’єктового режимiв. 

У разi якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осiб ДСНС 
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України або її територiальних органiв до проведення перевiрки в цiлому чи до 

окремих примiщень об’єкта перевiрки, яка здiйснюється в установленому зако-

нодавством порядку, посадовою особою, яка здiйснює перевiрку, складається 

акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки. 

Керiвник або уповноважена особа суб’єкта господарювання в актi про недо-

пущення до проведення планової (позапланової) перевiрки має право подати по-

яснення i зауваження щодо змiсту акта, зазначити мотиви своєї вiдмови у допу-

щеннi до проведення перевiрки. 

В актi про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки 

зазначаються дата, час його складання та вiдомостi про посадову особу, яка 

склала акт, а також посада, прiзвище, iм’я, по батьковi особи керiвника або упо-

вноваженої особи суб’єкта господарювання, яку ознайомлено з цим актом та 

якiй вручено його пiд розпис. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки 

складається у двох примірниках, один з яких надається керівнику або уповнова-

женiй особi суб’єкта господарювання, а другий з вiдмiткою про ознайомлення 

зберігається в наглядовій справі. 

У разi вiдмови керiвника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

вiд пiдписання акта про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевiрки посадовою особою ДСНС України робиться вiдповiдна вiдмiтка щодо 

вiдмови вiд ознайомлення та отримання цього акта. 

У разi вiдмови керiвника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

отримати зазначений акт такий акт надсилається рекомендованим листом з 

повiдомленням про вручення. 

За результатами проведеної перевiрки суб’єкта господарювання посадовою 

особою ДСНС України або її територiального органу у разi виявлення порушень 

вимог законодавства з питань цивiльного захисту, техногенної та пожежної без-

пеки складається акт перевiрки. 

Акт перевiрки оформлюється з використанням комп’ютерної технiки або 

розбiрливим почерком на друкованих формах. Не допускається внесення до акта 
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перевiрки недостовiрної iнформацiї. Посадова особа ДСНС України або її тери-

торiального органу зазначає в актi перевiрки стан додержання i виконання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, те-

хногенної та пожежної безпеки. 

В актi перевiрки детально описуються виявленi порушення суб’єктом госпо-

дарювання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та по-

жежної безпеки з посиланням на вiдповiднi вимоги законодавства. 

У разi розмiщення на об’єктi перевiрки примiщень (будiвель), що використо-

вуються iншими суб’єктами господарювання для провадження господарської 

дiяльностi, порушення, виявленi в цих примiщеннях (будiвлях), зазначаються в 

актi перевiрки з розмежуванням порушень щодо кожного окремого примiщення 

об’єкта перевiрки. 

Якщо примiщення (будiвлі) перебувають у власностi фiзичної особи, а 

дiяльнiсть в них здiйснює суб’єкт господарювання (орендар), акт перевiрки вру-

чається суб’єкту господарювання (орендарю), який пiдлягає перевiрцi. 

В останнiй день перевiрки два примiрники акта перевiрки пiдписуються по-

садовими особами ДСНС України або її територiального органу, якi 

здiйснювали перевiрку, та керiвником суб’єкта господарювання або уповнова-

женою ним особою, а також iншими особами, якi брали участь у перевiрцi. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

робить письмові зауваження щодо здiйснення перевiрки, цi зауваження є 

невiд’ємною частиною акта перевiрки, який пiдписується iз зауваженнями. 

Один примірник акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарюван-

ня або уповноваженiй ним особi. У випадку проведення перевiрки суб’єкта гос-

подарювання, на об’єктi перевiрки якого є наявними примiщення (будiвлi, спо-

руди, територiї), що надаються в оренду (суборенду) iншим суб’єктам господа-

рювання, використовуються останнiми для провадження господарської 

дiяльностi та вiдображенi в актi перевiрки, копiя акта надається/вручається 

керiвнику або уповноваженiй особi такого суб’єкта господарювання.  

У разi вiдмови керiвника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 
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особи пiдписати акт перевiрки посадова особа ДСНС України або її тери-

торiального органу вносить до такого акта вiдповiдний запис. У разi якщо 

керiвник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа вiдмовляються 

вiд отримання акта перевiрки особисто, такий акт направляється суб’єкту госпо-

дарювання рекомендованим листом з повiдомленням про вручення. 

Другий примiрник акта перевiрки зберiгається протягом п’яти рокiв у нагля-

довiй справi на об’єкт перевiрки в органi, який здiйснював перевiрку. До акта 

перевiрки додаються копiї документiв, що пiдтверджують факт поштового 

вiдправлення, та копiя повiдомлення про вручення поштового вiдправлення (у 

разi надiслання повiдомлення рекомендованим листом з повiдомленням про 

вручення). 

Акти перевiрок реєструються у i реєстрацiї актiв, складених за результатами 

проведення планових (позапланових) перевiрок щодо додержання суб’єктом го-

сподарювання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки, форму якого наведено у додатку 5 до цього Порядку. 

У разi вiдсутностi порушень вимог законодавства у сферi цивiльного захис-

ту, техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її тери-

торiального органу, яка здiйснювала перевiрку, доповiдає вiдповiдним рапортом 

керiвнику ДСНС України або її територiального органу чи заступнику  

керiвника, до повноважень якого вiдповiдно до розподiлу обов’язкiв вiднесено 

питання державного нагляду (контролю). 

На пiдставi рапорту керiвник ДСНС України або її територiального органу 

чи заступник керiвника, до повноважень якого вiдповiдно до розподiлу 

обов’язкiв вiднесено питання державного нагляду (контролю), листом 

повiдомляє суб’єкта господарювання про вiдсутнiсть порушень за результатами 

здiйснення перевiрки. 

На пiдставi акта перевiрки, у разi виявлення порушень вимог законодавства 

у сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки, якi створюють за-

грозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її територiальний орган 

звертається у порядку та строки, встановленi законом, з вiдповiдним позовом до 
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адмiнiстративного суду щодо застосування заходiв реагування у виглядi повного 

або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства у 

сферi техногенної та пожежної безпеки роботи пiдприємств, окремих вироб-

ництв, виробничих дiльниць, агрегатiв, експлуатацiї будiвель, об’єктiв, споруд, 

цехiв, дiльниць, окремих примiщень, а також машин, механiзмiв, устаткування, 

транспортних засобiв, зупинення проведення робiт, у тому числi будiвельно-

монтажних, випуску i реалiзацiї пожежонебезпечної продукцiї, систем та засобiв 

протипожежного захисту, надання послуг. 

У разі наявності на об’єкті перевiрки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на пiдставi акта перевiрки склада-

ється припис про усунення порушень вимог законодавства у сферi цивiльного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки згідно з додатком 6 до цього Порядку 

(далi — Припис). 

На пiдставi акта перевірки, складеного за результатами позапланової переві-

рки, яка здійснювалась на підставах, визначених підпунктами  3 або 4 пункту 13 

роздiлу II цього Порядку, звернення до адмiнiстративного суду щодо вжиття за-

ходiв реагування у виглядi повного або часткового зупинення роботи 

пiдприємств, окремих виробництв, виробничих дiльниць, агрегатiв, експлуатацiї 

будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, дiльниць, окремих примiщень, а також машин, 

механiзмiв, устаткування, транспортних засобiв, зупинення проведення робiт, у  

тому числi будiвельно-монтажних, випуску i реалiзацiї пожежонебезпечної про-

дукцiї, систем та засобiв протипожежного захисту, надання послуг та/або скла-

дання припису є обов’язковим. 

Припис складається у двох примiрниках, що пiдписуються посадовими осо-

бами ДСНС України або її територiальних органiв, якi здiйснювали перевiрку, 

та керiвником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним особою iз за-

значенням строкiв усунення порушень вимог законодавства у сферi цивiльного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Один примiрник припису не пiзнiше п’яти робочих днiв з дня складання акта 

перевiрки надається керiвнику суб’єкта господарювання або уповноваженiй ним 
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особi для виконання, а другий — долучається до наглядової справи органу, по-

садовi особи якого здiйснювали перевiрку, для контролю. 

У разi вiдмови керiвника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи вiд пiдписання та/або отримання припису посадова особа ДСНС України 

або її територiального органу вносить до такого припису вiдповiдний запис, а 

такий припис надсилається рекомендованим листом з повiдомленням про вру-

чення. 

Копiї документiв, що пiдтверджують факт поштового вiдправлення, та копiя 

повiдомлення про вручення поштового вiдправлення (у разi надiслання припису 

рекомендованим листом з повiдомленням про вручення) зберiгаються в нагля-

довiй справi на об’єкт перевiрки в органi, який здiйснював перевiрку. 

До припису включаються не усуненi порушення, виявленi пiд час проведен-

ня попереднiх перевiрок, iз зазначенням строкiв якi пропонувалися для їх усу-

нення, та пропонуються новi строки усунення порушень. При цьому зазнача-

ються новi порушення, якi були виявленнi пiд час проведення перевiрки, i стро-

ки їх усунення. 

Пiд час проведення планової або позапланової перевiрки у попередньому 

приписi, якщо такий є, посадова особа ДСНС України або її територiального ор-

гану, яка здiйснювала перевiрку, зобов’язана зробити вiдмiтки. При усуненнi за-

пропонованих приписом порушень навпроти кожного з них робиться позначка  

 «виконано», ставиться дата перевiрки та пiдпис посадової особи, яка 

здiйснювала перевiрку, а при невиконаннi — у кiнцi припису вiдмiчаються по-

рядковi номери невиконаних пунктiв, зазначаються заходи, якi вжито за на-

слiдками перевiрки, з чим ознайомлюється керiвник суб’єкта господарювання 

або уповноважена ним особа. 

У разi непогодження iз запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керiвник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. 

За результатами розгляду скарг на припис у разi встановлення фактiв пору-

шення стосовно його винесення або оформлення ДСНС України може прийняти 
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рішення про скасування припису в частині або в цілому. 

Строки усунення порушень, зазначених у приписі, встановлюються посадо-

вою особою ДСНС України або її територіального органу, які здійснювали пе-

ревірку, залежно вiд виявлених порушень законодавства у сфері цивільного за-

хисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Контроль за виконанням приписів, наданих за результатами перевірки, здій-

снюється органом, який його видав. 

Наявність припису, складеного на пiдставi акта перевірки, не позбавляє 

ДСНС України або її територіальний орган права звернення до адміністративно-

го суду з позовом про застосування заходів реагування у сфері державного на-

гляду (контролю) при наявності порушень, які створюють загрозу життю та/або 

здоров’ю людей. 

 

 

3.2. Рекомендації щодо покращення протипожежного стану 

 Вивісити на видимих місцях плакати, які містять обов’язки водія під час 

заправляння автотранспорту, а також інструкції про заходи пожежної безпеки. 

(п.п.6.10.4. ППБУ). 

 Слідкувати за дистанцією між автомобілями. Автомобілі, що чекають 

черги на заправку, повинні розміщуватися не ближче ніж за 3 метри до автомобі-

ля, що заправляється (п.п.6.10.2. ППБУ).  

 інструкції з пожежної безпеки підлягають оновленню.(п.2.4 ППБ ЕГУ). 

 очищувати резервуар від відкладень нафтопродуктів не рідше одного 

разу на два роки, а також у разі заміни марки нафтопродукту. (згідно п. 6.10.13 

ППБУ); 

 оснастити АЗС жорсткою буксирною штангою довжиною не менш 3 м 

для евакуації транспортних засобів з території АЗС у випадку пожежі. .(п.2.6 ППБ 

ЕГУ). 

 по периметру межі АЗС зорати смугу землі шириною не менше 5 м 

.(п.2.3 ППБ ЕГУ). 
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 поміняти фланцеві з’єднання на більш нові типи для уникнення виті-

кання з паливо-роздавальних колонок (згідно п.п. 6.10.9 ППБУ); 

 поміняти інструмент який не утворює іскри для відкривання і закриван-

ня пробок металевої тари та проведення інших робіт у вибухонебезпечних зонах 

на АЗС (згідно п.6.10.11. ППБУ). 

 Встановити порядок вимкнення напруги в електрообладнанні, силових 

та контрольних кабелях на випадок пожежі з урахуванням забезпечення електро-

живлення СПЗ, протипожежного водопостачання та евакуаційного (аварійного) 

освітлення. (П.п.4.1.20. ППБУ) 

 Провести заміри опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захи-

сту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання 1 раз на 2 

роки.  (П.п.4.1.20. ППБУ) 

 Вогнегасники  повинні мати облікові (інвентарні) номери за прийнятою 

на об’єкті системою нумерації (П.п.5.3.18. ППБУ) 

 Кришки зливних та замірних труб, люків оглядових та зливних колодя-

зів повинні утримуватися закритими. (п.п.6.10.6. ППБУ). 

 Кришки оглядових і приймальних колодязів, а також колодязів очисних 

споруд повинні виготовлятися з негорючих матеріалів або матеріалів групи горю-

чості Г1 та унеможливлювати іскроутворення під час ударів. (п.п.6.10.10. ППБУ). 

 Вимірювати рівень нафтопродуктів у резервуарах спеціально призначе-

ними для цієї мети стандартними вимірювальними приладами (пристроями). 

(п.п.6.10.6. ППБУ). 

 Контролювати працівником АЗС та водієм автоцистерни процес зли-

вання нафтопродукту з автоцистерн у резервуар, у тому числі для недопущення 

переповнення резервуара. (п.п.6.10.7. ППБУ). 

 Використовувати наконечники зливного пристрою з матеріалу, що ви-

ключає можливість іскроутворення, та повинен бути заземлені до контуру, до 

якого виконується заземлення автоцистерни. (п.п.6.10.7. ППБУ). 
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 Забезпечити заземлення кожної цистерна автопотяга під час зливання 

нафтопродукту з автоцистерн у резервуар окремо до повного зливання з неї наф-

топродуктів. (п.п.6.10.8. ППБУ). 

 Мотоцикли й моторолери подаються до паливороздавальних колонок з 

непрацюючими двигунами, пуск та вимкнення яких мають здійснюватися на відс-

тані не менше 15 м від колонок.  (п.п.6.10.12. ППБУ). 

 Заборонити відпускати паливо в скляну тару та тару з полімерних мате-

ріалів, яка не призначена для цих цілей. (п.п.6.10.12. ППБУ). 

 Не працювати в одязі та взутті, облитих бензином. (п.п.6.10.13. ППБУ). 

 Не припускати заправляння транспортних засобів (крім легкових авто-

мобілів), у яких перебувають пасажири. (п.п.6.10.13. ППБУ). 

 Не припускати заправляння автомобілів, завантажених небезпечним ва-

нтажем (вибуховими речовинами, стисненими та зрідженими горючими газами, 

ЛЗР і ГР, отруйними та радіоактивними речовинами) (п.п.6.10.13. ППБУ). 

 Не припускати в’їзд на територію АЗС і заправляння тракторів, не обла-

днаних іскрогасниками (п.п.6.10.13. ППБУ). 

 Не припускати використання як заземлювачів трубопроводів з ЛЗР, ГР 

та горючими газами, а також інших трубопроводів. (п.п.6.10.13. ППБУ). 
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Розділ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

При виникненні пожежі першими на ліквідацію її наслідків прибуває ДПРЧ-

13 ДСНСУ в Луганської області, що розташована по вул. Східній на відстані до 

1 км. Якщо пожежа набуває великих розмірів, то на її ліквідацію прибувають 

додаткові сили та засоби, а саме караули ДПРЧ-51 (2АЦ) відстань 6 км., ДПРЧ-

56 (2АЦ) відстань 7 км. 

 Відповідно до статистичних даних з причин виникнення на АЗС надає нам 

змогу зробити висновок про те, що основна причина виникнення пожеж на авто-

заправочних станціях це - виникнення аварії через пошкоджене технічне облад-

нання, невиконання умов безпечного зберігання палива та недотримання вимог 

пожежної безпеки при експлуатації технологічного обладнання, а також при 

зберіганні продукції та підсобних матеріалів.  

В роботі в якості причини пожежі обрано порушення вимог пожежної безпе-

ки, а саме під час зливу бензину з автоцистерни в підземну ємність відбувся 

хлопок з наступним спалахуванням бензовоза та розлитого пального.  

Аналогічна аварія відбулася в селищі Шапарівка Білокуракінського району 

Луганської області 17 жовтня 2019 р. на території агрофірми «Зоря» 

При таких варіантах створюються умови для швидкого поширення вогню в 

усі сторони по дзеркалу розлитої рідини на автозаправній станції, виникає скла-

дна обстановка, що вимагає залучення значної кількості сил та засобів, як по га-

сінню можливої пожежі, так і по запобіганню великим матеріальним втратам.  

Умовно приймаємо час виникнення імовірної пожежі, під час робочої зміни. 

Виявлення та сповіщення (враховуючи стан СПЗ) оберемо 1 хв. Для гасіння по-

жежі доцільно використовувати піну з інтенсивністю подачі 0,08 л/м
2
с, на охо-

лодження цистерни з пальним  подаємо воду стволами «А» з інтенсивністю 0,8 

л/м (як для охолодження наземних резервуарів пересувною технікою). Макси-

мальний за розміром бензовоз який може заїхати має ємність 28 м
3
 довжина ци-

стерни 9,1 м. Бензовоз такого типу зазвичай поділяють на 4-7 відсіків. Тому ма-

ксимальна ємність з якої буде витікати паливо 7 м
3
.  
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Вихідні данні: 

Час виявлення –  вияв., 0,5 хв. 

Час сповіщення -  спов.,   0,5 хв. 

Час збору та виїзду -  зб.в.,   1 хв. 

Відстань до об’єкту – Lпрям.,  1 км  

Швидкість прямування – Vпрям.,   45 км/год  

Час оперативного розгортання -  оп.р.,  2 хв. (Подача стволів «А» на 

охолодження цистерни) 

 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по дзеркалу 

розлитого палива. До прибуття перших підрозділів пожежа охопить усе пальне 

що вийшло з цистерни, вся цистерна буде знаходитись під дією вогню. Якщо не 

забезпечити охолодження цистерни з пальним можливий вибух за 15-25 хв. То-

му на цистерну відразу необхідно подати стволи, що забезпечать необхідну ін-

тенсивність 

Визначаємо час подачі перших стволів 

 

 вільн =  вияв +  спов. +  зб.в +  прям  + о.р 

 прям = 33.1
45

601
60 




ïðÿì

ïðÿì

V

L
 хв. 

 вільн = 0,5+0,5+1+1,3+2 = 5,5 хв. 

 

Визначаємо необхідну кількість стволів на охолодження цистерни 

1,98,02  îõîëîõîë

îõîë

ïîòð IÏQ =14,56 л/с 

де Похол – периметр цистерні, м (в нашому випадку довжина цистерни дорівнює 

9,1 м); Іохол – інтенсивність охолодження, л/(мс). 

 

Визначаємо кількість стволів на охолодження 

4,7

56,14


À

îõîë

ïîòðîõîë

À
Q

Q
N  = 1,97 = 2 ствола «А» 
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Стволи подаємо з обох боків цистерни. 

З тактичних міркувань подамо ще один ствол «Б» на захист операторської 

Фактичні витрати води на охолодження 

7,314.72  Á

ÎÕÎË

ÁA

ÎÕÎË

À

îõîë

ÔÀÊÒ QNQNQ =18,5 л/с 

Визначаємо площу пожежі 

Вважаємо, що одна секція (VЦ =7 м
3
) з бензином витекла на зовні. Територія 

спланована таким чином, що значного розтікання не буде, але для розрахунку 

візьмемо, що пальне буде розтикатися шаром =5 см. Пожежа охопить повністю 

весь виток палива. 

05,0

7




Ö

Ï

V
S = 140 м

2
   

Визначаємо кількість пінних стволів для гасіння пожежі 

08,0140  ãàñïîæ

ãàñ

ïîòð ISQ =11,2 л/с 

де Sпож – площа пожежі,  Ігас – інтенсивність гасіння, л/(мс). 

Гасіння будемо здійснювати стволами ГПС - 600 

 

6

2,11

600

600 




ÃÏÑ

ÃÀÑ

ïîòðãàñ

ÃÏÑ
Q

Q
N =2 ствола 

Фактичні витрати води на гасіння 

64,52600600   ÃÏÑ

ãàñ

ÃÏÑ

ãàñ

ÔÀÊÒ QNQ =11,28 л/с 

Фактичні витрати ПУ на гасіння 

36,02600   ÏÓ

ãàñ

ÃÏÑ

ãàñ

ÏÓ QNQ =0,72 л/с 

 

Загальна фактична витрата води на гасіння та захист:\ 

ÎÕÎË

Ô

ÃÀÑ

Ô

çàã

ô QQQ . = 11,28+18,5 = 29,8 л/с 

 

Ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі 

 Водовіддача від кільцевої водопроводної мережі діаметром 150 мм при тис-

ку 0,3 МПа складає 80 л/с. Таким чином при умові  
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ÌÅÐQ  = 80 л/с > .çàã

ôQ  = 29,8 л/с, 

водопровідна система здатна забезпечити об’єкт водою на випадок пожежі. 

 

Кількість пожежно-рятувальних автомобілів, що потрібні для подачі води на 

пожежі 

408,0

8,29
..




í

çàã

ô

ìàøïîæ
Q

Q
N =0.93=1 

Для забезпечення подачи води достатньо однієї автоцистерни 

Обираємо схему подачи води 

19

19

ГПС-600

ГПС-600

13

ОД-1

ОД-2

ПГ-26 

К-150

1

2

 

Визначаємо максимальну  відстань від вододжерела 

Найбільш навантажена гілка – подача води на охолодження та захист – 15 л/с (гілка 

№2) 

    
                  

     
    , 

де Нн – напір на насосі ПА, м (зазвичай 80 м); Нств – напір у пожежного ствола, (за-

звичай 40 м);   Zств – висота підйому ствола, м (в нашому випадку 0 м); Zм – підйом 

місцевості, м (в нашому випадку 0 м); SР – опір рукава (0,015 для 77прог)  Qрл  –

подача по рукавній лінії, л/с (для нас беремо 15 л/с).     

    
         

         
   =237 м 

Перевіряємо для гілки №1 вихідні данні тіж самі, але Qрл = 14,8 л/с 

    
         

           
   =245 м 
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Подача води за обраною схемою від гідранта можлива. 

 

Кількість особового складу, що потрібні для виконання всіх робіт на пожежі 

 

112224 ../  ðçâÃÏÑÁÀ

ãàñ

ÃÄÇÑñî NNNNNNN  

   NБ
ГДЗ

 - кількість стволів, подаваних ланками ГДЗС; 

 NА- кількість стволів "А"; 

NБ - кількість стволів "Б"; 

NГПС - кількість стволів "ГПС-600"; 

 Nр - кількість людей, що працюють на розгалудженні;  

Nзв – кількість зв’язкових. 

 

NO/C =04+22+12+22+11+31=0+4+2+4+1+3=14 чол. 

 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі 

45.3
4

14
.

/
.

/


â³ää

ñî
â³ää

ñî
N

N
N . 

Приймаємо 4 відділення. 

Висновок :  таким чином, згідно з проведеного розрахунку мінімальна необ-

хідна кількість сил та засобів складає: 4 відділення - 14 чол. особового складу. Пер-

ші підрозділи ( а саме 1 караул у складі 2-х відділень ) не зможуть забезпечити по-

дачу необхідної кількості стволів на гасіння пожежі та захист, адже за час подачі. 

Але вони в змозі подати достатню кількість стволів на охолодження та захист та не 

дати розповсюдитись пожежі.  

Додаткові сил прибувають через 6 та 8 хвилин по прибуттю першого підрозді-

ла. Тому заплановане залучення сил підтверджується. 
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Розділ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ ПРИ ВИКОНАННІ ОПЕРАТИВНИХ ДІЙ 
  

  З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу Згідно «Правила 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС України № 312 

від 07.05.2007 р.) необхідно: 

  

4.1. При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

  Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

 Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлю-

ється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов забезпечення безпеки 

i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки авто-

мобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети. 

Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. Посадка 

вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового розрахунку займе 

свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється подавати команду 

про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

 Під час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороняєть-

ся палити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих ви-

падків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання ру-

кавної лінії). 

 Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали на 

чолі караулу до місця виклику, зобов’язані забезпечувати виконання водієм правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе во-

дій. Він зобов'язаний точно виконувати чинні правила дорожнього руху. Водночас 
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водії пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог правил дорожньо-

го руху (крім сигналів регулювальника), з увімкненими спеціальними звуковим та 

світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки руху.  

 Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни по-

жежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або старшої 

посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

 У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами осві-

тлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

 

4.2. Під час проведення розвідки пожежі 

   Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

 - прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та мож-

ливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

 - уважно слухати накази КГП і неухильно виконувати їх; 

 - негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, ін-

тенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

 - постійно займати безпечне місце при гасінні пожежі і враховувати можли-

вість вибуху. 

 Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

 

 4.3. Під час оперативного розгортання 

  Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння по-

жежі зобов'язаний: 

 - вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні ав-

томобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, 

які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного 

боку; 
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 - обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

 - постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення ро-

біт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх зосередження 

на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати нормальному дорож-

ньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки всіх видів транспорту; 

 - встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної за-

грози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т. ін. негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

 Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціа-

льного гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. 

 Під час оперативного розгортання забороняється: 

 - розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

 - освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій відкри-

тим вогнем; 

 - одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

 Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

 За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного розгортан-

ня прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати перебіж-

ками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

 Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримува-

тись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викла-

дені в інструкціях заводiв-виробникiв. 
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4.4. Під час рятування людей  

  Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від об-

ставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

 Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних захо-

дів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому рег-

ламентуються вимогами та цими Правилами. 

 

4.5. Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії 

 

 Загальні вимоги: 

 У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засо-

би зв'язку. 

 Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного облад-

нання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сигна-

лу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі 

для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

 При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

 - перекриття заглушок на газопроводі; 

 - відключення подачі електроенергії; 

 - зниження температури і видалення диму з приміщення; 

 - охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водя-

ного струму. 

 За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння пожежі 

(далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відво-

дити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

 За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці лю-

дей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчас-



 

     

НУЦЗУ. 2. 15.01.з.25. ПТтаАРР. Пз 

Лист 

     
54 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

ної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну одягу. 

 Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового випро-

мінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, захисні ли-

цьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника розпиленим 

струменем тощо. 

 Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди керів-

ника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) 

чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які 

пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без нагляду 

автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

 У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння по-

жежі водій (моторист) має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику i 

до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи облад-

нання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. 

 Безпека праці під час гасіння пожеж в електроустановках під напругою визна-

чається ДНАОП 0.00-1.21-98 Правила безпечної експлуатації електроустановок 

споживачів. 
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ВИСНОВКИ  

 

АЗС являє собою складну пожежовибухонебезпечну систему, що найчастіше 

розташована поблизу будинків, об'єктів, лісів і вимагає серйозного і швидкого її 

вивчення.  

В рамках роботи було досліджено пожежну небезпеку АЗС «Укрнафта», роз-

ташованої за адресою вул. Східна, 59 в м. Рубіжне Луганської області. Цей об’єкт 

призначений для прийому, зберігання та відпустки споживачам неетильованого 

бензину та дизельного палива, має склад світлих нафтопродуктів.  

Було розглянуто технологічну схему АЗС й проведено аналіз пожежовибухо-

небезпеки як горючих речовин, що обертаються на об’єкті, так і основного устат-

кування: резервуарів рідкого палива, паливороздавальних колонок, устаткування 

безпеки.  

Також в дипломному проекті було зроблено перевірку на відповідність органі-

зації експлуатації АЗС та вимогам пожежної безпеки до розміщення, і в результаті 

зроблений висновок, що об’єкт в цілому відповідає вимогам нормативних докуме-

нтів. На основі проведеного аналізу пожежної небезпеки з’ясовані основні сценарії 

розвитку аварій (пожеж) на АЗС і було проведено розрахунок сил та засобів для 

гасіння пожежі, на підставі чого розроблено рекомендації керівному складу щодо 

організації гасіння пожежі. 

Розглянуто питання безпеки праці при виконанні оперативних дій працівни-

ками пожежно-рятувальних підрозділів 
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